

# 三年内 100处人员密集场所 配地震应急救援设备

昨天,南京市应急办、质监局、地震局等部门,联合在南京新百集团开展应急演练活动。现代快报记者了解到,南京将利用3年时间,在商场、医院、影剧院等100处人员密集场所,配备应急棒、应急救援箱、安全疏散通道,万一发生地震,可以在第一时间进行疏散救援。

现代快报记者 胡玉梅 实习生 于露



新百进行地震防灾减灾疏散演练 现代快报记者 顾炜 摄

## 地震发生时,避险不当容易造成伤亡

研究统计表明,人在地震时的第一反应,往往是“离开建筑物”。其实,地震发生的时候,慌张逃窜是不对的。

那么,正确的避险方法是什么?昨天的演练现场,模拟了6.5级地震时商场的应急状态。当警报响起的时候,商场里提示,不要乱跑,要保持镇定就地避险;30秒后,商场内出现手持红色荧光棒的安全引导员,大家在引导员的引导下,快速逃出商场,来到相对安全的空旷地。与此同时,商场应急搜救组进入现场进行搜救,物资保障组对设施设备进行关停,并切断水源、电源、气源,防止次生灾害发生……

南京市地震局局长蔡艺介绍,人员密集场所应对地震时,处置能力相对薄弱,极易造成伤亡和财产损失。在我国以往发生的灾害性地震和有感地震中,不同程度出现过人员密集场所中由于人们对地震的恐慌和避险不当,造成本可以避免的伤亡,如躲避位置不当、遭室内物体倒压、惊险室外途中被砸、拥挤踩踏等。

去年,根据《人员密集场所地震避险》国家标准,南京市专门编写了《人员密集场所地震应急与避险工作指南》,对大型商场、中小学、医院等人员密集场所地震避险给出方案和建议。

## 100处人员密集场所将按“标准”配备

“南京处于华北地震区长江下游——黄海地震带内,北有郟庐断裂带,南有茅山断裂带。虽然两个断裂带不横穿南京,但南京夹在两个断裂带中间。南京的抗震设防,按照抗震烈度7度来设防。”南京市地震局相关负责人介绍,历史上,南京曾经发生过破坏性地震,公元548年,南京发生了5.25级地震。近些年,南京尽管没有发生过破坏性地震,但是,2008年汶川大地震、2012

年高邮4.9级地震,南京震感强烈,新街口地区很多人跑出高楼。

南京市地震局相关负责人介绍,对南京而言,在人员密集场所实施相应的地震避险国家标准,很有必要。去年,已经有3家商场成立了地震应急避险领导小组,在商场配备了应急救援箱等,接下来,南京将利用3年时间,在医院、大型商场、影剧院等100处人员密集场所,实施推广这种做法。

## 想去近郊乡村游? 南京市民有了直通车

开车?不会!公交地铁倒?太麻烦!近年来,江宁区、浦口区、溧水区……赴近郊各区旅游的需求逐渐升温,但不少中老年人总觉得出行不便。为了方便广大南京市民赴近郊乡村游,江苏南京旅游集散中心开通了近郊乡村游直通车天天班,全方位打造周边乡村旅游一条龙服务产业链,南京市民在家门口就可以乘坐直通车去近郊乡村游。

据了解,南京市旅委与近郊各区加大乡村旅游资源整合力度,着力打造江宁区、浦口区、溧水区、六合区、高淳区等一批新的乡村旅游精品。此次由江苏南京旅游集散中心开发的旅游直通车线路,将于2016年5月16日起正式开通。每天上午在南京长途汽车东站6:30固定发车,7:00停靠长江路总站。

江苏南京旅游集散中心经过前期的认真调研,积极筹划,目前确定开通的天天班直通车有:浦口知青故里、姚徐老街、楚韵花香、老山森林公园一日

游69元/人。浦口知青故里、姚徐老街、楚韵花香、水墨大埭一日游59元/2人。浦口知青故里、姚徐老街、楚韵花香、珍珠泉一日游79元/人。江宁石塘竹海、七仙大福村、汤山七坊、汤家家一日游29元/人。江宁黄龙岘、大塘金、汤山七坊、汤家家一日游29元/人。溧水天生桥、傅家边、石山下一日游55元/人。溧水大金山,周园一日游等精品乡村旅游线路128元/人。以上线路在南京各大旅行社门店及各大旅游网站均可报名。

下一步,还将准备开通走进“南京美丽乡村,体验农家风俗”的二三日旅游线路,让广大南京市民与美丽乡村零距离。

在本年度的南京乡村旅游直通车的开班期间,为了促进乡村旅游直通车的开通,在市旅委和各区旅游局的大力支持下,南京乡村旅游直通车的部分线路对南京市民实行买一送一的优惠价格。广告

## 政策

### 南京将给科创载体打分 结果跟支持政策挂钩

快报讯(记者 鹿伟)近日,南京市市政府出台《关于提高南京市科技创新载体服务标准的意见》和《关于印发〈南京市科技创新载体绩效评价办法(试行)〉的通知》。据悉,南京将每年对市内的各科创载体进行1次绩效评价,并把政策支持方向和考核结果挂钩。

科创载体绩效评价,由科技主管部门牵头组织,采取听取汇报、查阅资料、实地查看和访问服务对象等方式,根据考核评价指标体系评价。评价结果分优秀(A)、良好(B)、合格(C)、不合格(D)四档。



## 服务

### 南京工会两年办结 840件法律援助案

快报讯(记者 徐岑)昨天,江苏省暨南京市总工会开展“五一”劳动法律宣传服务月”广场咨询服务活动。现代快报记者了解到,截至目前,南京工会两年办结840件法律援助案,免费为困难职工、农民工挽回经济损失1900余万元。其中,不签合同、拖欠工资、不给加班工资、工伤赔偿仍是主要存在的问题。

南京市总工会职工法律援助团律师介绍,目前一些单位用工不规范,如不给劳动者交社会保险。遇到这种问题,职工可通过3个途径解决:申请劳动仲裁,投诉到劳动监察部门,向社保征缴部门反映。

## 管理

### “门前三包”做得怎么样 城管用手机APP监督

快报讯(记者 马乐乐)城管工作人员坐在大屏幕前,点点鼠标就能监控道路和店家门前的市容环境。昨天,现代快报记者在南京锁金村街道的城管中心看到,智能化正应用到城管的“门前三包”工作中。

如今,锁金村街道的城管人员手机里,都有街道自主研发的“智慧锁金”APP。据介绍,城管中心预先将辖区内近800家工企单位、院校、店铺的基本信息录入数据库。城管执法队员在日常巡查中一旦发现店家门前三包履职不到位的情况,在要求整改的同时,通过“智慧锁金”软件将现场情况拍摄并上传,软件后台自动将这些管理记录在相应店家的管理记录中留档,作为相关考核的有力依据。

另外,城管中心还在辖区内重点地段设置了摄像头,监控道路和店家门前市容环境。

## 活动

### 江宁横溪西瓜节开幕 16万吨优质西瓜等你来

快报讯(记者 杨菲菲)昨天,2016年江宁乡村休闲文化旅游节暨第十五届中国·江宁横溪西瓜节开幕,即日起至6月30日,市民就可以来江宁吃西瓜,赏美食,赏美景。据了解,今年一共有16万吨横溪西瓜上市,包装盒上还会加贴国家地理标志证明商标。

南京横溪街道相关负责人王才权表示,今年西瓜节持续至6月30日,还与美丽乡村旅游节、“横溪村宴”美食节、夏日田园瓜果节、吴楚文化艺术节联动,一共有20多项活动。

据了解,刚上市的横溪西瓜零售价每斤4元,批发价每斤在2.8元左右。

## 办公房招租

正洪街18号东宇大厦,两层办公房  
计2000m<sup>2</sup> 对外招租,单层面积为  
1000m<sup>2</sup>。

办公房地处新街口商业中心地段。

联系电话:13675165988 唐先生

## 朗诗参与的国家级十二五课题通过验收 成功攻克室内健康环境课题

2016年4月26日,由朗诗参与的国家级十二五科技支撑计划项目“建筑室内健康环境控制与改善关键技术研究”正式通过专家验收。在验收报告中,“高水平”、“引领”、“有效”等关键词,是评审专家们对课题成果的一致评价。

四年前,清华大学牵头发起了“建筑室内半挥发有机物(SVOC)及其复合污染检测及控制关键技术研究”课题,上海建科院同时牵头发起“建筑室内健康环境综合保障与示范工程”课题,朗诗技术团队受朗诗绿色地产委托负责参与两个课题的执行。

在“建筑室内半挥发有机物(SVOC)及其复合污染检测及控制关键技术研究”课题中,专家们主要以人体健康风险最小为优化目标,确定不同条件下室内SVOC及其复合污染的综合优化控制策略,利用暴露和控制仿真软件进行模拟预测,并通过实验验证仿真软件的可靠性和实用性,将研发的新技术、新产品和新设备用于新建建筑并进行示范。此项研究的成果补充了我国在SVOC污染物控制方面的空

白,具有重要的社会意义。

为此,朗诗分别选取了上海朗诗虹桥绿郡、上海朗诗未来树、武汉朗诗绿色街区、成都朗诗绿色街区、长兴布鲁克被动房等项目作为示范工程,研究各地域的典型气候、环境、居民生活习惯和建筑人文特点,结合项目定位,从设计、施工、运营管理各个环节,因地制宜地制定健康人居科技示范工程室内空气质量控制目标,示范面积超过50万平方米。

而实际上,朗诗在后续项目中已全部按照相应的标准和流程进行操作,实际示范面积远远超过50万平方米,南京朗诗熙华府、成都朗诗南门绿郡等朗诗3.0产品就是个中代表。朗诗3.0产品在先进的被动式建筑技术基础上,将“健康”放在首位,将室内的甲醛浓度控制在严苛的芬兰S1标准以内,实现室内除霾效率达新高,有效地控制TVOC,极大地降低了室内的空气污染全面提升住宅健康指数,对人居价值完成了重新的定义。

(费婕)  
广告